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ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

КОМУНАЛЬНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«ВІННИЦЬКА АКАДЕМІЯ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ»

Другий етап Всеукраїнської олімпіади юних математиків 2017-2018 н. р.

Відповіді та вказівки (6 клас)
6.1. Відповідь. 257652.
Вказівка. Число ділиться на 36 тоді, коли воно ділиться на 4 і на 9. Потім використати ознаки подільності чисел на 4 і на 9. Отже, шукане число 257652.
6.2. Відповідь. 29.
Вказівка. Перша умова означає, що в залі не більше 29 рядів. Якби кількість рядів була б не менша за 30, то, очевидно, клас з 30-ти учнів можна було б розсадити не більше ніж по одному у кожному ряду.
Друга умова означає, що кількість рядів в залі не менша 29. Якщо кількість рядів не більша 28, то розсадивши учнів класу з 26-ти учнів по черзі не порожні ряди, матимемо, що або в деякий момент всі ряди будуть зайняті, або всі 26 учнів сидять по одному на 26-ти рядах, і в цьому випадку залишиться вільним не більше двох рядів.
Отже, в залі 29 рядів.
6.3. Відповідь. 1 380 456.
Вказівка. Число 72 можна подати у вигляді добутку чисел 8 та 9. Отже, шукане число повинно ділитися на 8 і на 9. Якщо три останні цифри утворюють число, яке ділиться на 8, то і дане число буде ділитися на 8. Простим перебором встановлюємо, що це 456. Якщо число ділиться на 9, то сума його цифр ділиться на 9. Сума цифр числа 13*0456 дорівнює 19. Тому замість зірочки необхідно поставити число 8.
6.4. Відповідь. 27, 27, 54, 108.
Вказівка. Скласти рівняння:        
[image: image1.wmf].
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Відповіді та вказівки (7 клас)
7.1. Відповідь. 968. 

Вказівка. Найбільше трицифрове число 999. Поділивши його на 43, отримаємо частку 23 і остачу 10. Остача менша частки. Збільшити остачу не можемо, оскільки число стане чоти цифровим. Тоді зменшимо частку на одиницю, отримаємо 22:    22х43=946. Додамо до отриманого числа доданок рівний частці – 22. Отримаємо 968.
7.2. Відповідь. 2.
Вказівки. Оскільки в дужках всі числа додатні, то результат дій буде додатним числом. 
[image: image2.wmf]
[image: image3.wmf]).
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7.3. Відповідь. 
Вказівка. Пронумеруємо клітинки смужки зліва направо числами 1, 2, …12. Другий гравець досягає того, щоб для всіх 
[image: image4.wmf]6
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 в клітинках з номерами 
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 та 
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 були записані цифри, сума яких дорівнює 9. Тоді отримане число, як бачимо, має вигляд 
[image: image7.wmf](
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 Число 999999 ділиться на 77.
7.4. Відповідь. 9 км.
Вказівка. Позначити шлях, який повинен пройти пішохід через х км і скласти рівняння:  
[image: image8.wmf].
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Відповіді та вказівки (8 клас)
8.1. Відповідь. 9х2017=18 153.
Вказівка. 
[image: image9.wmf](
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Шукана сума цифр дорівнює:

[image: image10.wmf].
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9х2017=18 153
8.2. Відповідь. 
Вказівка. Потрібно довести 
[image: image11.wmf].
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 Розглянемо різниці:

[image: image12.wmf](

)

(

)

(

)

d

b

b

ad

bc

d

b

b

ad

ab

bc

ab

b

а

d

b

c

a

3

2

3

3

2

3

2

3

2

3

2

3

2

+

-

=

+

-

-

+

=

-

+

+



[image: image13.wmf](
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Оскільки 
[image: image14.wmf]b
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. Отже, кожна різниця більша від нуля.
8.3. Відповідь. 15 км/год.
Вказівка. Якщо довжина мосту l км, відстань від автомобіля до початку мосту s км, а швидкість Іа-Іа х км/год. Скласти рівняння 
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і розв’язати його.
8.4. Відповідь. 1.
Вказівка. Якщо 
[image: image17.wmf],
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 8.5. Відповідь. Ні, не можна, оскільки площа поверхні склеєної фігури завжди лише парне.
Відповіді та вказівки (9 клас)
9.1 Відповідь. -1.

Вказівка. Виділити повний квадрат у виразі
[image: image24.wmf]y
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 і звести вираз до вигляду:
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  Отже, найменше значення данного виразу дорівнює -1 і досягається при 
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Відповідь. -1.
9.2. Відповідь. 3.
Вказівка. Якщо 
[image: image27.wmf],
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[image: image29.wmf].
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 Доведемо, що коли 
[image: image30.wmf],
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 таких чисел не існує. Кожне просте число, більше від 3, при діленні на 3 дає в остачі1, або 2, тобто кожне з них можна подати у вигляді 
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Якщо 
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 Це число ділиться на 3, а отже, не є простим.
Якщо 
[image: image35.wmf]2
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 Це число ділиться на 3, а отже, не є простим.  Відповідь. 3.
9.3. Відповідь. 
[image: image37.wmf].
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Вказівка. 
[image: image38.wmf]ABC
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 прямокутний з прямим кутом С. Медіана 
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 проведена з вершини прямого кута, дорівнює половині гіпотенузи, тоді 
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[image: image42.wmf].
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Відповідь. 
[image: image43.wmf].
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9.4. Відповідь. 
[image: image44.wmf].
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Вказівка. Ліву частину рівняння 
[image: image45.wmf](
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 подамо у вигляді 
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Позначивши 
[image: image47.wmf],
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 отримаємо рівняння 
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 Розв’яжемо сукупність двох рівнянь
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Відповідь. 
[image: image52.wmf].
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9.5. Вказівка. Розглянемо число пар гномів-друзів, у яких будинки різного кольору. Кожний місяць їх кількість збільшується. Дійсно, якщо наступний гном фарбує будинок в той самий колір, який був раніше, то це число зберігається. Якшо ж він фарбує будинок в інший колір, то воно зменшується. Оскільки це ціле число – невід’ємне, то при зменшуванні наступить момент після якого воно не буде змінюватись. З данного моменту кожний гном завжди буде фарбувати будинок в один і той же колір.
Відповіді та вказівки (10 клас)
10.1. Відповідь. 
[image: image53.wmf](
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Вказівка. Поділивши перше рівняння на друге, матимемо 
[image: image54.wmf],
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10.2. Відповідь. 0.
Вказівка. Нехай 
[image: image58.wmf][
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 Підставимо 
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 в дане рівняння і перейдемо до рівняння виду: 
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. Після спрощень маємо: 
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 Винесемо х за дужки і розв’яжемо рівняння. Отже, 
[image: image63.wmf].
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 Друге значення х не є коренем даного рівняння, оскільки подвійна нерівність 
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 не має розв’язків. Відповідь. 0.
10.3. Відповідь. 27, 81, 243.
Вказівка. Арифметична прогресія, у якої 
[image: image65.wmf],

3

,

12

1

=

=

d

а

 
[image: image66.wmf](
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і всі члени цієї прогресії кратні 3.

Геометрична прогресія – це степені числа3: 1, 3, 9, 27, 81, 243, …
Серед цих чисел членами арифметичної прогресії є: 27; 81; 243.
10.4. Вказівка. Нехай 
[image: image67.wmf]1
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 - центр кола, яке проходить через А і С та дотикається до ОА і ОС, тоді 
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Оскільки
[image: image70.wmf],
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 належать одній прямій – діаметру кола.
10.5. Відповідь. 9 дівчат та 13 хлопців, або навпаки.
Вказівка. Клас можемо уявити як многокутник, в якому d червоних (дівчата) та х чорних (хлопці) точок. За умовою встановимо всі можливі зв'язки між дівчатами та хлопцями. Знайдемо їх кількість.
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Отже, 
[image: image73.wmf].
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Лише 9 та 13 в сумі менші від 40.

Отже, 9 дівчат та 13 хлопців, або навпаки.
Відповіді та вказівки (11 клас)
11.1. Відповідь. 4 розв’язки.
Оскільки
[image: image74.wmf],
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то рівняння перепишеться так:
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Отримане рівняння рівносильне сукупності:
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[image: image77.wmf]ê
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    Остання сукупність рівносильна сукупності чотирьох рівнянь, кожне з яких має роз’язок.
11.2. Відповідь. 
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Вказівка. Рівняння подати у вигляді:
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Враховуючи, що число  
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 - цілі невід’ємні. Результат отримаємо в результаті перебору.
11.3. Відповідь. 
Помножити обидві частини нерівності на 2. Маємо 
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11.4. 
Вказівка. 
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З подібності відповідних трикутників, одержуємо:
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11.5. Відповідь.
Вказівка. Якщо 
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то підібравши відповідні 
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